

# 瓊港高科技合作前景佳

## 李國梁：海南大力發展新興產業 搶佔經濟制高點

### 海南戰略性新興產業發展專題推介會

香港文匯報訊（記者 安莉）在昨日舉行的「海南戰略性新興產業發展專題推介會」上，海南省副省長李國梁表示，海南國際旅遊島的戰略定位之一就是要將海南建設成全國生態文明示範區，因此海南在發展中對經濟產業的選擇比一般地區門檻更高、要求更嚴，大力發展戰略性新興產業是搶佔下一輪經濟發展制高點的先機。並指出，到2015年海南將發展成全國最大規模的太陽能電池產業基地、特種玻璃和膜材料生產基地。

■海南省副省長李國梁致辭。香港文匯報記者曾慶威攝



### 擬辦全球大賽推動創意產業

海南省工業和信息化廳長丁尚清介紹，發展高技術產業是保證海南可持續發展的必然選擇。發展高新技術及低能耗產業與「國際旅遊島」建設人居環境不矛盾，可以融入城市和人群。據透露，海南在創意產業方面也表現出強勁的發展潛力，擬於2012年啟動「全球青年平面數字創意設計大賽」，讓全世界的青年人參與設計海南。

海南新興產業領域的企業家們也積極參與本次推介會，從政府服務、政策支持、企業發展環境、生活環境等各方面向本港各界人士介紹海南，並結合企業發展實際需求，從資金、技術、人才、管理等方



■海南戰略性新興產業發展專題推介會上，海南省工業和信息化廳廳長丁尚清(左四)發言。

香港文匯報記者張偉民攝

### 港科技園：多方面可研合作

在推介會上，香港科技園副總裁楊德斌向海南企業家介紹了香港科技園的發展經驗，並分析了瓊港兩地在信息、半導體及光電學產業方面合作的可行性。他說，香港鑒於在地域方面的局限性，將秉持研發為主，向內地輸出人才、技術及管理經驗，擴大生產的戰略；並贊成海南發展高科技、新能源產業及信息產業，認為這需要人才與創新的產業，海南發展有大機遇，瓊港合作前景非常好。

### 擁優質自然環境資源具吸引

可持續科技研發基金會會長莊寧告訴記者，發展新興產業需要推動及實現有潛力的科研公司成長。海南省政府堅持發展綠色低碳經濟是很重要的，也因此保有了最為珍貴的優質自然環境資源，這對國際上的高科技公司是非常有吸引力的因素。

海南惠科國際信息產業園有限公司董事長陸鵬，海南省醫藥保健行業協會會長聶申錢，三亞科技創新投資有限公司副總經理趙雯，海南天涯社區網絡科技股份有限公司總經理邢明等共同探討了瓊港在新興及高技術產業方面的合作方向與發展優勢。

中聯辦經濟部副部長劉長于，中聯辦科技部副部長曹國英，香港知識產權署署長張錦輝，全國政協委員、香港工商專業協會主席朱連芬，香港中華總商會副會長袁武，中國僑聯副主席、香港僑界社團聯合會主席陳友慶、香港中國企業協會總裁馮洪章等出席會議。

## 青啤海南建新基地擴產能



■海南省副省長李國梁(中)向青啤總經理孫明波(左)祝賀項目簽約成功。圖片由青啤公司提供

香港文匯報訊（記者 于永傑 山東報道）12月6日，青島啤酒(0168)在海南建設年產40萬千升啤酒生產基地項目在「2011海南(香港)經貿、旅遊、文化活動周」上簽約。該生產基地項目位於海南省澄邁縣老城經濟開發區，總體規劃生產能力40萬千升/年，一期工程生產能力20萬千升/年，主要生產青島啤酒系列產品。

這是繼11月28日併購廣東韶關活力啤酒後，青啤年內第五次擴大產能。目前青啤在海南省已經連續兩年增長率超過80%，成為海南旅遊的「新特產」。青啤總裁孫明波在簽約儀式上表示，青島啤酒將抓住海南省建設國際旅遊島戰略的契機，在海南有更好發展。



■海南西部開發專題推介會吸引眾多客商出席。

香港文匯報記者曾慶威攝

## 海南西部推1551億元項目



■在海南西部開發專題推介會上簽訂一批項目。

香港文匯報記者曾慶威攝

南西部地區，吸引客商前來投資，助力西部地區跨越式發展。海南省發改委副主任霍巨燃亦在該推介會上介紹西部地區的投資環境、優惠政策和基礎設施情況。

### 推介會即場簽17項目涉111億

在海南西部開發專題推介會上，推出97個招商項目，包括旅遊、商貿服務、新型工業、現代物流、現代農業、基礎設施和民生工程等方面，所涉及的總投資額達1,551億元。昨日在推介會上還即場簽訂17個項目，涉及的總投資額達111億元。項目包括儋州濱海新區五星級酒店、儋州海南恒大金碧天下項目、東方年產100萬噸燃料甲醇與車用甲醇清潔燃料項目等。

### 港中旅研究溫泉度假等投資

香港中國企業協會會長、港中旅集團董事長張學武昨日在推介會上介紹香港中企協會的情況以及港中旅有興趣研究在海南西部投資溫泉度假、旅遊地產和旅遊房車等項目。

海南西部開發專題推介會由海南發改委牽頭，來自西部六縣一區的領導也在會上作簡短推介。儋州市有關負責人稱，在儋州工業園區及濱海新區投資，可享受洋浦經濟開發區和保稅港區相關優惠政策。

另外，東方市委書記宋澤江推介該市的石油化工產業，對越邊貿和「木黃金」之稱的花梨樹等，澄邁縣委書記楊思濤推介該縣作為海南第一長壽之鄉的良好生態環境以及老城經濟開發區等，臨高縣長鄭柏安推介該縣的漁業、金牌港經濟開發區等，昌江黎族自治縣縣長符禮偉推介該縣的棋子灣、霸王嶺和王下黎鄉三大旅遊景點等，樂東黎族自治縣縣長黃嘉琪推介該縣豐富的旅遊資源，洋浦經濟開發區管委會主任倪強推介該區的港航、石化、高端旅遊裝備製造等產業。

## 軟件園創意園已現雛形



■海南省東方石化外景。

香港文匯報訊 近年來，海南省委、省政府堅持發展綠色環保、科技含量高、充分發揮自身資源優勢的產業，加快對傳統產業的改造和升級。按照《海南國際旅遊島建設發展規劃綱要》提出的目標，高新技術將作為重點扶持產業快速登上海南工業「舞台」，正在加快建設的海南生態軟件園和三亞創意產業園已現雛形。



■英利光伏海南生產基地。

海南生態軟件園以軟件研發、軟件外包、IT培訓、呼叫中心、互聯網媒體等為主要方向，吸引世界知名IT企業入駐，自2009年5月開工以來已有192家企業入駐海南生態軟件園，其中惠普、中電、東軟、中興通訊、用友、長城等都是國內外電子信息產業的領軍型企業。據了解，未來3-5年，園區可達到60萬平方米的綜合建設規模，可容納4-5萬軟件工程人員，預計實現產值30億-50億元。

### 吸引世界知名IT企業入駐

三亞創意產業園正積極推進園區規劃與建設，向「總部經濟」發起衝鋒，目前已簽訂項目協議16個，入駐企業包括中興通訊、北大科技、中核能、中科院、用友軟件、益科博能源等。而IT巨頭惠普公司已決定將4個軟件與服務外包項目投向海南；主打工業設計與文化創意的海南國際創意港項目落戶海口，主打互聯網產業的智慧村也將落戶陵水……